

## 精彩导读

家庭矛盾让米媛烦恼得想逃,恰巧遇到了徐友晋伸来的橄榄枝。从逃避到接受,米媛一边后悔一边纠结。事情暴露后,为了孩子,丈夫要求她写下保证书,并答应不离婚也不告知老人,但此后对她都很冷淡。她觉得自己犯了错,该受到惩罚。可这么过下去,又觉得很痛苦。

(文中人物均为化名)

倾诉人:米媛

32岁

财务工作

记者印象:米媛约见面,后又取消,说没勇气当面讲。电话里,她讲述得很详细。

## 保证书

## 也保不回变质的婚姻



## 1 让我逐渐失望的婚姻

认识徐友晋的时候,我正处于水深火热之中。没下班,心就飞到儿子那儿去了,可真下了班,又害怕回家,怕面对婆婆,也怕丁睿逃避的样子。

和丈夫丁睿从高中就一个班,属于早恋的一对,偷偷摸摸地爱着。考上大学那年的暑假,觉得以后可以自己做主了,于是趁着他父母上班的一个下午,在他家献出了第一次。后来我们在同一个城市却不在同一个学校,但感情还是继续着,波澜不惊、细水长流。中间也有别的人追求过我,但我却都绕开了,已习惯了丁睿,和他在一起,心里很踏实。而他,似乎和我一样。一路走下来,毕业后第二年我们就结了婚。先前忙着还房贷,而且总觉得自己都不够成熟,直到快30岁才考虑要个孩子。

孩子出生后的那一年,我觉得每天像打仗一样。而丁睿似乎也过了过去的耐心,回家也更晚了,有机会就在外面和同事同学喝酒聊天。我就跟他吵架,说他没责任感。

道理都明白,可事到眼前,又管不住自己。他也郁闷,觉得我变了一个人,以前温婉和气,怎么就变成母老虎了。其实我的累他哪里能体会。婆婆说自己要休息,只白天帮忙带一下孩子,其余时间都是我的事。我就职的公司是私营的,除了本职工作,还不得不做些别的事,压力也不小。他不仅不体谅,还觉得我要求太高。再则两人都累,晚上收拾好就倒头睡了,夫妻间的那点亲热,早已荒废,早没了激情。

那一阵我很消沉,觉得他其实早就不爱我了,只不过是因为有了孩子,在一起凑合着过罢了。而他则认为我是没事找事。吵架气急了,我有一次管不住自己,拿手抓了他,留下两个印子。婆婆看到了,勃然大怒,对我数落了好长时间。

## 3 无奈写下保证书

丁睿不在家的时候,婆婆就很少炒菜,说随便吃点就行了。就算我买了好菜,她也说留着等儿子回来再说。为此我在丁睿面前提了好几次,他都说老人节约惯了,叫我体谅之类的一边倒的狗屁话。气得有一天我摔了筷子,去外面点了两个菜,边含着眼泪边使劲吃饭。

他也生气,连个短信都不发,偏偏徐友晋给我打了电话。所以就有了后来的事情,我在他的柔情蜜意下投降了。

以前在丁睿之外,我从没和别的男人有亲密的接触,和徐友晋在一起后,我才明白,同样是男人,差别却很大。除了恋爱时,丁睿对我关怀体贴,婚后尤其是有孩子后,他都尘埃落定的样子,懒散得很。徐友晋却很照顾我的感受,凡事为我着想,不管我生气也好,高兴也好,他都好脾气地接着。

我重新变得爱打扮了,却开始和丁睿疏远了。他不知何时起了疑心,却装得很好,我没看出来,照样和徐友晋见面。结果有一天就被丁睿抓个正着。一回家,他把门一关,就打了我几巴掌。

我说既然你都知道了,那就离婚吧。

丁睿却冷笑说,你想离婚了好去和那男人鬼混是吧?让所有人都笑话我被老婆戴了绿帽子,还让我儿子也被人家笑话,是吧?想得美。要是离婚,你就净身出户,还得写明是你自己出轨的,以后也不许见儿子。不离婚,接着过就是,你还是儿子的亲妈,总胜过找个后妈。

僵持了一阵,两人都冷静一些了,关系倒是缓和了一点。而且儿子也是我舍不得放下的。我就真的跟丁睿写了保证书,并且工资卡也上交给他管理,说好看在孩子面上,放下过去,好好过日子。

## 2 短暂的温暖让我迷失

和徐友晋初次见面,我们分别代表不同的公司,可坐在会议室的位置却是对着的。他望了我几次,有点意味深长。

他很主动很体贴,我也慢慢接受,从暧昧到走近。

他没有隐瞒自己的情况,有家有女儿,和妻子结婚十年了。他说对我很有好感,不会破坏我的家庭,完全尊重我的意见,能做朋友就很高了,“你心里一定藏了很多心事,我愿意当朋友帮你分担”。

我开始跟他去酒吧,看那些红男绿女们在夜晚里肆意快活。自己循规蹈矩了那么多年,也有了有些蠢蠢欲动的激情和向往。一起喝茶,他的手伸过来,握住了我的手。我没拒绝,任他大拇指温柔在我手背上画圈圈。奇异的感觉弥漫上来,让人意乱情迷。但当他提出去开房的时候,我还是退缩了。这一步迈出去,想收回来就没那么容易了。女人都感性,付出了身体就会付出感情,我没那么潇洒。

他也不勉强,照样是君子模样,送我一个合适的位置,而后让我独自回家。闻到我身上的烟味,丁睿质问和谁去了哪里,我说心里烦,和同事去酒吧玩了下,没喝酒,喝的饮料,听人唱唱歌跳跳舞。他就说,下次别去了,那不是正经女人该去的地方。“正经女人就该在家当老妈子还得任劳任怨吗”?我嗔怒道。

其实我只是想让他多关心我一点。但凡他多关注一点,我根本就不会走到后来的那个地步。当初我们的婚礼还被同学传为佳话,怎么现在成了这个样子呢?他觉得我变成了暴躁巫婆,我觉得他变成了自私鬼。

## 4 还要屈辱地凑合么

丁睿没事的话,一个星期都难得给我打两个电话,我觉得他一点都不在乎我,那么我和谁来往他也不可能知道。谁知他还是留心发现了我的外遇呢?以前吵架,离婚的话说过很多,可真要这么丢脸地离婚,我还是胆怯了。

告诉徐友晋这些事,他却劝我和丈夫和好,这一下就完全被动了。我赌气说,“放心,我没牵涉你!上刀山下油锅,我都自己扛了。”想不到这个时候他变得这么聪明了,先前的甜言蜜语不过为了哄我罢了,我却当了真。

这么一想,更心灰意冷了。家还是维持了下去,不过形势全变了。过去是我看不过眼,就对丁睿讽刺几句,现在他成了老大,我低声下气了。也赌气说过几次离婚,他都冷笑:“离婚你能得到啥好处?别人会骂你不说,儿子以后也会瞧不起你。而且我有证据在手里,你是过错方,什么都分不到。”一席话说得我哑口无言,后悔也晚了。

就这样过了半年,期间我小心翼翼,从来不提起任何有关的事情。以为时间过去了,也就慢慢淡化了,和丁睿的关系也会和缓些了吧。但是但凡遇到点风吹草动,或者我有点事晚回家,他就会查手机并盘问半天。有时我也气,就跟他顶撞,他也不打我,就扯掉衣服,虐待我,还骂我是个骚货。

我求他放过我,离婚的话,我可以什么都不管,但不能告诉我父母真相,同意我每月看儿子。他却拒绝了。我也不敢真把他逼急了。他真告诉我父母,可怎么办。很长一段时间,我和徐友晋都没任何联系。前不久才主动打了他的电话,他说如果我执意要离婚,他愿意帮我找个律师,费用他出,但不能让任何人知道,做到这个份上,他也尽力了。可我又犹豫了。

(周华)

## 记者点评

一次犯错  
不该终身埋单

你的故事很具有代表性,如何让爱情保鲜是很多家庭面临的难题。通常人们所说的七年之痒,其实也就是爱情保鲜期到了,婚姻容易出现危机。

当牵着对方的手就像左手牵右手般的麻木,那早已平缓跳动的心电图如何能再激起涟漪?这需要夫妻二人合力来解决。

首先需要保持礼貌,彼此尊重。任何不尊重、甚至伤害对方的言行,都会大损自己的吸引力;然后要创造生活情趣,改变单一的、日复一日的、没有变化的生活。比如,突然地给对方带来一个惊喜,玩点浪漫都可以为爱情保鲜。

然而你面临的问题稍微严重些,你正是因为不甘平淡乏味的婚姻而犯错,但一次犯错不该终身埋单。你应该和老公开诚布公地谈谈,要让他知道你的出轨他也负有很大责任,女人都是需要被爱人关心宠爱的,如果他认为自己做不到,并欲冷漠到底作为对你的惩罚,那么你们的婚姻就不是过了保鲜期的问题,而是僵死掉了,要继续冷冻下去,对谁都残忍。

(张偲)